

# Подставить плечо партнёрам

*Форум Сбербанка проанализировал состояние отечественной экономики*

Западно-Уральский банк Сбербанка России провёл традиционный форум для корпоративных клиентов, приуроченный ко дню рождения банка. В этом году ключевой темой стал доклад «Россия в среднесрочной перспективе: вызовы и возможности», с которым выступил управляющий директор, главный экономист Sberbank CIB профессор Евгений Гавриленков.

**У**частниками встречи стали клиенты Сбербанка — представители крупного и среднего бизнеса, оборонно-промышленного комплекса, государственных и муниципальных учреждений.

Выступление спикера в корне не соответствовало пессимистичным взглядам большинства аналитиков на состояние отечественной экономики. Прежде всего профессор сделал вывод, что тема погашения внешних долгов была «в значительной степени преувеличена». Санкции, по его мнению, были очень своевременными: они заставили крупные банки и компании «перестать бурить Северный полюс в горизонтальном и вер-

тическом направлениях», занимая под это очередные \$10–20 млрд.

Более того, бизнес был вынужден резко сокращать свою внешнюю задолженность. В результате за год с небольшим внешний долг сократился на \$210 млрд, что существенно снизило долговую нагрузку и позволяет экономике адаптироваться к изменившейся внешней среде. Поэтому на следующий год график погашения внешнего долга, по мнению докладчика, «не выглядит катастрофическим».

Затем автор доклада с научной точки зрения доказал, что официальной статистике верить не стоит, так как есть сомнения, что данные посчитаны корректно.

«Мы не можем различить, нулевые темпы роста будут в этом году или минус четыре: масштаб статистической ошибки именно таков. 200–300 базисных пунктов инфляции, наверное, завышены», — предположил учёный.

**Евгений Гавриленков, главный экономист Sberbank CIB:**

— Думаю, «дно» в отечественной экономике пройдено в начале года, и сейчас от месяца к месяцу наблюдается некий рост. Правительство и регулятор должны сделать определённые шаги, чтобы не упустить этот момент. А именно, Центробанк РФ должен продолжать политику прекращения финансирования нерыночных активов, сокращать валютное финансирование. Минфин РФ — насыщать систему своими ценными бумагами (ОФЗ), выпускать долговые обязательства, чтобы увеличивать объём залога и не возвращаться никогда к нерыночному финансированию. Это внутренняя политика, она должна и может стабилизировать экономику. Рост возможен и при \$40 за баррель. Несмотря на разговоры о кризисе, прибыли компанийрастут. Проблема в том, что прибыль не инвестируется

в связи с неопределенностью на финансовых рынках.

Хотя говорить о трендах, к сожалению, пока не приходится, потому что мы находимся в очень нелинейной среде.

После обсуждения ключевой темы руководители подразделений Sberbank CIB рассказали участникам форума об актуальных методах хеджирования рисков и услугах Merchant Banking.

Форум позволил в доверительной обстановке обсудить в прямом диалоге актуальные потребности бизнеса, проблемные зоны бизнес-процессов и подобрать оптимальные финансовые решения, предлагаемые банком.

«Быть с клиентом всегда рядом, в любой ситуации — это краеугольный камень бизнес-стратегии банка. Особенно это важно в нынешней непростой экономической ситуации, потому что сейчас как никогда оправдывается известное правило о том, что успеха добивается тот, кто имеет нужную информацию. И Сбербанк всегда готов в этом вопросе подставить плечо своим партнёрам», — подчеркнул заместитель председателя Западно-Уральского банка Сбербанка России Александр Ситников.

## ПРИБАВЛЯЕМ ПРОЦЕНТЫ УВЕРЕННО

**Вклад**  
«150 лет надежности»

до  
**11,25%<sup>1</sup>**



8-800-200-54-34  
[www.rosbank.ru](http://www.rosbank.ru)

**РОСБАНК**

SOCIETE GENERALE GROUP



<sup>1</sup> Указана процентная ставка для вклада «150 лет надежности» в рублях, открытого на срок 12 месяцев, при сумме вклада от 1,5 млн рублей для клиентов, выполнивших условия Акции «Прибавляем проценты уверенно». Ставки по срочному вкладу «150 лет надежности» в рублях, открытых в отделениях Банка, составляют от 9,3 до 10,75 % в зависимости от суммы и срока вклада. Минимальная сумма вклада — 15 000 рублей, максимальная сумма вклада — 300 000 000 рублей. Срок вклада — 3, 6, 9, 12, 18, 24, 36 месяцев. Выплата процентов производится в конце срока действия вклада. Пополнение/частичное снятие суммы вклада — не предусмотрены. Капитализация невозможна. Возможна пролонгация по выбору клиента на условиях, действительных на дату пролонгации. В случае досрочного востребования вкладчиком суммы вклада или списания ее со счета по вкладу по иным основаниям до указанной в договоре даты возврата вклада, проценты по вкладу выплачиваются исходя из фактического числа дней нахождения средств на счете по вкладу и из расчета ставки по вкладу «До востребования» — 0,01% годовых. Процентная ставка по вкладу увеличивается на 0,3% годовых при открытии онлайн (с использованием Системы «Интернет-Банк» или мобильного приложения «РОСБАНК Онлайн»). Ставка увеличивается по вкладам клиентов, выполнивших условия участия в Акции «Прибавляем проценты уверенно»: на 0,5% годовых для вкладов, открытых в офисах Банка, и на 0,2% годовых для вкладов, открытых онлайн. Для выполнения условий Акции «Прибавляем проценты уверенно» необходимо выполнить все нижеизложенные условия: открыть вклад «150 лет надежности» на срок 9 или 12 месяцев в период с 01.11.2015 по 31.12.2015; не расторгать его до срока, указанного в договоре; являться держателем пакетов «Классический», «Золотой», «Платиновый» в течение срока действия вклада; совершить покупки по карте, открытой в рамках перечисленных пакетов, в период с 31.05.2016 на сумму не менее 150 000 рублей. В договоре указывается ставка до увеличения для участников Акции. Стоимость ежемесячного обслуживания пакетов «Классический», «Золотой», «Платиновый» составляет 0 рублей при совокупных среднемесячных остатках на счетах в пакете, а также счетах «Эталон «Классический» / «Золотой» / «Платиновый» равных или превышающих соответственно 50 000 / 250 000 / 500 000 рублей, и 150/450/1350 рублей в месяц при совокупных остатках ниже указанных величин для соответствующих пакетов. С подробными условиями продуктов и акции «Прибавляем проценты уверенно» можно ознакомиться на сайте Банка: [www.rosbank.ru](http://www.rosbank.ru) или по телефону 8-800-200-54-34 (бесплатно в регионах присутствия Банка). Генеральная лицензия ЦБ РФ 2272 от 28.01.2015 г. ПАО РОСБАНК. Группа Сосьете Женераль. Реклама.